

## **Методичні рекомендації**

з визначення спеціалізації, рівня кваліфікації і знань під час проведення професійної атестації експертів з урахуванням змін у законодавстві станом на **липень 2021 року**

### **1. Загальні положення**

Ці Методичні рекомендації розроблено для використання під час визначення (підтвердження) спеціалізації, рівня кваліфікації і знань відповідальних виконавців окремих видів робіт (послуг), пов'язаних із створенням об'єктів архітектури (далі – Виконавці) саморегулювальною організацією у сфері архітектурної діяльності Всеукраїнською громадською організацією «Асоціація експертів будівельної галузі» (далі – СРО АЕБГ) під час проведення професійної атестації експертів та можуть бути використані Виконавцями для визначення спроможності пройти професійну атестацію з урахуванням наявної освіти, трудової діяльності та стажу роботи.

У цих Методичних рекомендаціях наведені нижче терміни вживаються в такому значенні:

1) спеціалізація – конкретизація, деталізація фаху, здатність виконувати окремі завдання та обов'язки, які мають особливості, в межах професії (наприклад «експерт будівельний з технічного обстеження» – базова професія «експерт будівельний» спеціалізація «технічне обстеження»; «експерт будівельний кошторисної частини проектної документації» – базова професія «експерт будівельний» спеціалізація «кошторисна частина проектної документації»);

2) рівень кваліфікації (кваліфікаційний рівень, категорія) – сукупність якостей Виконавця, які характеризують його професійні та ділові якості (обсяг знань, досвіду, вмінь), що забезпечують його здатність виконувати роботи (послуги) певного, визначеного нормативними документами, рівня);

3) рівень знань – рівень розуміння предмету, уміння самостійно розбиратися в ньому, а також використовувати для досягнення поставленої мети, вміня самостійно оцінювати явища і факти, виявляти особисту позицію.

4) стаж роботи за фахом - час, коли виконавець фактично виконував завдання і обов'язки, і повинен був мати знання повністю або здебільшого аналогічні зазначеним у кваліфікаційних характеристиках для відповідної спеціалізації у рамках базової професії, незалежно від назви конкретної посади, яку обіймав виконавець.

Інші терміни вживаються в значеннях, визначених Законом України «Про архітектурну діяльність» та Порядком професійної атестації.

## **2. Визначення спеціалізації і стажу роботи**

Визначення спеціалізації проводиться з метою виявлення у виконавця наявності спеціальних знань, досвіду і фахових навичок у межах професії.

Спеціалізації в межах базової професії «експерт будівельний» визначаються Комісією з урахуванням приписів Довідника кваліфікаційних характеристик працівників, випуск 64 «Будівельні, монтажні та ремонтно-будівельні роботи». Перелік спеціалізацій станом на липень 2021 можна подивитись: <http://budex.org.ua/files/docs/perelikrobit.docx>.

Виконавець самостійно визначає спеціалізацію, яку набув під час навчання та практичної діяльності, та роботи, які має намір виконувати, про що зазначає у заяві на проведення професійної атестації.

На підтвердження наявності необхідних спеціальних знань, досвіду та фахових навичок Виконавець має надавати уточнюючі матеріали (перелік та зразки виконаних робіт, рекомендації кваліфікованих фахівців тощо). Врахуйте, що Комісія приймає рішення на підставі інформації, яку надає виконавець, у разі якщо виконавець надає недостатньо інформації, рішення про достатність стажу роботи за фахом прийняте бути не може. У разі сумнівів Комісія може лише порівняти інформацію від виконавця з інформацією у державних реєстрах або звернутись до виконавця за поясненнями. Рекомендації по набору документів для підтвердження стажу роботи за фахом в залежності від спеціалізації дивіться у додатку до цих рекомендацій.

Остаточна наявність спеціальних знань, досвіду та фахових навичок підтверджується під час складання іспиту, до завдань якого включається блок питань за обраною Виконавцем спеціалізацією.

## **3. Визначення рівня кваліфікації.**

Виконавці окремих видів робіт (послуг), пов'язаних із створенням об'єктів архітектури, які отримали кваліфікаційний сертифікат до 1 січня 2016 р. або виконували на законних підставах відповідні роботи без отримання кваліфікаційного сертифіката, можуть за результатами проходження професійної атестації отримати кваліфікаційний сертифікат вищої категорії за умови підтвердження досвіду виконання відповідних робіт (послуг).

Подавши заяву на допуск до професійної атестації виконавець зазначає який кваліфікаційний рівень має намір отримати, і зазначає у заяві і стислому

звіті з об'єктами якого класу наслідків має намір працювати. До заяви слід додати підтвердження наявності сертифікату або виконання на законних підставах відповідних робіт, на підставі яких Комісія може дійти висновку про достатність підстав отримання сертифікату вищої категорії.

Для спеціалізацій яким нормативними документами не передбачено залежність класу наслідків від кваліфікаційного рівня (Технічна інвентаризація об'єктів нерухомого майна, Експертиза кошторисної частини проектної документації, Експертиза проектної документації у частині інженерних вишукувань, Експертиза містобудівної документації) зазначається лише кваліфікаційний рівень (без зазначення класу наслідків, наприклад: Провідний інженер з інвентаризації нерухомого майна)

### **3. Наявність вищої освіти за напрямом професійної атестації.**

Наявність вищої освіти за напрямом професійної атестації визначається на підставі наданих Виконавцем документів, які засвідчують здобуття освіти відповідно до напрямку професійної атестації за освітньо-кваліфікаційним рівнем бакалавра, спеціаліста, магістра у вищих навчальних закладах України.

Освітньо-кваліфікаційному рівню спеціаліста, магістра відповідає також освіта, здобута у вищих навчальних закладах колишнього СРСР (університет, інститут, академія, вищий військовий заклад відповідного напрямку тощо).

Іноземні документи про освіту легалізуються та перекладаються на українську мову відповідно до законодавства України заявником.

До документів про освіту, виданих іноземними навчальними закладами, додається довідка про визнання такого документа, видана Міністерством освіти і науки України.

Якщо міжнародними договорами про взаємовизнання документів про освіту, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України, встановлюються інші правила, то застосовуються правила міжнародних договорів.

За потреби Виконавець додає документ (додаток до диплому тощо), який підтверджує відповідність освіти напрямку професійної атестації та/або освітньо-кваліфікаційному рівню.

### **4. Підтвердження рівня кваліфікації та знань за результатами іспиту.**

Підтвердження рівня кваліфікації та знань Виконавця при проведенні іспиту здійснюється поетапно, відповідно до заявленого кваліфікаційного рівня (категорії), які бажає отримати виконавець, відповідно до Порядку проведення іспиту.

## 5. Заключні положення.

Рішення про видачу кваліфікаційного сертифіката приймається Комісією у разі відповідності Виконавця кваліфікаційним вимогам і підтвердження його професійної спеціалізації, рівня кваліфікації і знань.

Виконавцю може бути відмовлено у видачі кваліфікаційного сертифіката з підстав, визначених статтею 17 Закону України «Про архітектурну діяльність».

До подання заяви про проведення професійної атестації Виконавець повинен ознайомитися із Порядком професійної атестації, цими Методичними рекомендаціями та має право отримати від Комісії необхідні консультації, у тому числі письмові, без внесення плати за здійснення професійної атестації.

Вид робіт (послуг) що зазначається в сертифікаті	Скороч	Підтвердження стажу роботи за фахом
Технічна інвентаризація об'єктів нерухомого майна	ТІ	1. Повністю заповнений Стислий звіт 2. трудова книжка, дані про трудову діяльність з сайту пенсійного фонду, (дані з реєстру застрахованих осіб про виконавця,) 3. один -два скани техпаспортів. 4. підтвердження, що суб'єкт господарювання, стаж роботи у якому Ви пропонуєте врахувати як стаж роботи за фахом, мав право виконувати технічну інвентаризацію, що у його складі працюють (працювали) один або більше відповідальних виконавців окремих видів робіт (послуг), пов'язаних зі створенням об'єктів архітектури, які пройшли професійну атестацію та отримали кваліфікаційний сертифікат на право виконання робіт із технічної інвентаризації
Технічне обстеження будівель та споруд	ТОБС	1. Повністю заповнений Стислий звіт 2. трудова книжка, дані про трудову діяльність з сайту пенсійного фонду, дані з реєстру застрахованих осіб про виконавця, 3. зразок виконаної роботи (звіт про обстеження, ПОББ, тощо)
Експертиза проектної документації у частині забезпечення механічного опору та стійкості	МОС	1. Повністю заповнений Стислий звіт 2. трудова книжка, дані про трудову діяльність з сайту пенсійного фонду (дані з реєстру застрахованих осіб про виконавця,) 3. зразок виконаної роботи (витяг з проекту, додатку до експертного звіту тощо з якого буде зрозуміло яку саме участь у роботі ви брали, які розрахунки виконували, приклад розрахунків, визначення категорій конструкцій тощо)

Експертиза проектної документації у частині забезпечення безпеки експлуатації та вимог охорони праці, забезпечення захисту від шуму	БЕЗШ	1.Повністю заповнений Стислий звіт 2. трудова книжка, дані про трудову діяльність з сайту пенсійного фонду (дані з реєстру застрахованих осіб про виконавця,) 3.зразок виконаної роботи (витяг з проекту, додатку до експертного звіту тощо)
Експертиза проектної документації у частині забезпечення економії енергії	ЕЕ	1.Повністю заповнений Стислий звіт 2. трудова книжка, дані про трудову діяльність з сайту пенсійного фонду (дані з реєстру застрахованих осіб про виконавця,) , 3 зразки виконаної роботи (розділ проекту чи енергетичний сертифікат)
Експертиза проектної документації доріг	ДОР	1.Повністю заповнений Стислий звіт 2. трудова книжка, дані про трудову діяльність з сайту пенсійного фонду (дані з реєстру застрахованих осіб про виконавця,) , 3 зразки виконаної роботи (витяг з проекту: конструкція дорожнього одягу та план дороги, витяг із додатка до експертного звіту тощо)
Експертиза кошторисної частини проектної документації.	КС	1.Повністю заповнений Стислий звіт 2. трудова книжка, дані про трудову діяльність з сайту пенсійного фонду (дані з реєстру застрахованих осіб про виконавця,) ,
Експертиза проектної документації у частині дотримання вимог пожежної, техногенної безпеки	ПТБ	1.Повністю заповнений Стислий звіт 2. Послужний список, трудова книжка або дані про трудову діяльність з сайту пенсійного фонду
Експертиза проектної документації у частині забезпечення безпеки життя і здоров'я людини, захисту навколишнього природного середовища, забезпечення санітарно-епідеміологічного благополуччя населення	ЗБЖ ЗНС	1.Повністю заповнений Стислий звіт 2. трудова книжка, дані про трудову діяльність з сайту пенсійного фонду (дані з реєстру застрахованих осіб про виконавця,) , 3 зразки виконаної роботи (ОВД, ОВНС),+ перелік виконаних ОВНС або експертиз ПКД
Експертиза проектної документації у частині інженерних вишукувань	ІВ	1.Повністю заповнений Стислий звіт 2. трудова книжка, дані про трудову діяльність з сайту пенсійного фонду (дані з реєстру застрахованих осіб про виконавця,) , 3 зразок виконаної роботи (звіту про геологічні вишукування тощо)
Експертиза містобудівної документації	МД	1.Повністю заповнений Стислий звіт 2. трудова книжка, дані про трудову діяльність з сайту пенсійного фонду (дані з реєстру застрахованих осіб про виконавця,) ,

		3. перелік містобудівної документації рівня генплан міста (іншого рівня, який проходить експертизу), яку розробляв (брав суттєву участь у розробці, із зазначенням яку саме) виконавець.
Технічне обстеження (інспектування) будівель і споруд у частині забезпечення дотримання вимог пожежної, техногенної безпеки	ТОБС ПТБ	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Повністю заповнений Стислий звіт</li> <li>2. трудова книжка, дані про трудову діяльність з сайту пенсійного фонду (дані з реєстру застрахованих осіб про виконавця,)</li> <li>3. зразок виконаної роботи у заявленій спеціалізації (висновок, звіт, рекомендації за результатами інспектування тощо)</li> </ol>